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ЭНЕРГЕТИКИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ: НЕ ШУТИ С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ!
В Московском регионе установилась жаркая погода. Энергетики «Россети Московский регион» предупреждают: энергообъекты – не место для игр и развлечений! Уважаемые взрослые, расскажите детям, что категорически запрещается играть рядом с электроустановками, проникать на территорию подстанций. Объясните, что электрический ток поражает не только при непосредственном контакте с частями электроустановок, но и при приближении к ним – по воздуху, через землю. Селфи на опоре ЛЭП может стать последним в жизни! 
Часто случаи травматизма происходят с рыбаками, пренебрегающими требованиями электробезопасности. Помните, удочка – отличный проводник электрического тока! Опасность поражения током есть при прикосновении или даже приближении удочки к проводам. При этом смертельную электротравму может получить не только сам рыбак, но и те, кто находится рядом. 
Не оставайтесь безучастными! Берегите себя и своих близких, которые могут пострадать из-за пренебрежения элементарными правилами электробезопасности. Помните – электричество не прощает ошибок!
Отвечая за надежное и безопасное электроснабжение Москвы и области, энергетики «Россети Московский регион» призывают граждан обращать внимание на предупреждающие знаки и плакаты, соблюдать правила безопасности вблизи электросетевых объектов. Обо всех замеченных нарушениях убедительно просим вас сообщать по телефону «Светлой линии» 8-800-220-0-220.
[bookmark: _GoBack]Материалы для беседы по электробезопасности размещены на сайте «Россети Московский регион» в разделе «Доброе электричество - детям».
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 «Россети Московский регион» - одна из крупнейших распределительных электросетевых компаний России с богатой историей. Сегодня обеспечивает электроэнергией 20-миллионное население Московского региона. Является активом Группы «Россети», занимая лидирующие позиции в вопросах обеспечения надежности и качества электроснабжения, а также по технологическому присоединению потребителей к электросетям. В обслуживании «Россети Московский регион» находятся 624 высоковольтных центров питания суммарной трансформаторной мощностью 52,9 тыс. МВА; более 49,0 тыс. подстанций распределительных сетей мощностью около 31,3 тыс. МВА; 169,2 тыс. км воздушных и кабельных ЛЭП.

Группа «Россети» – один из крупнейших в мире электросетевых холдингов, обеспечивающий электроснабжение потребителей в 78 регионах России. В управлении находятся 2,45 млн км линий электропередачи и электрические подстанции общей мощностью 826 тыс. МВА. По сетям Группы «Россети» передается более 77% всей вырабатываемой в стране электроэнергии. 
В состав Группы входят 43 дочерних и зависимых общества, в том числе 16 распределительных сетевых компаний. Общая численность персонала составляет порядка 230 тыс. человек.
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