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Главное управление МЧС России по г. Москве
Управление по Троицкому и Новомосковскому АО
1 региональный отдел надзорной деятельности и профилактической работы
108814, г. Москва, поселение Сосенское, поселок Газопровод, д. 15,
 телефон: 8(495)817-60-74,
	E-mail: tinao1@gpn.moscow	
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В последние годы увеличилось количество личного автотранспорта.                        1 региональный отдел надзорной деятельности и профилактической работы Управления по ТиНАО Главного управления МЧС России по г. Москве призывает всех автовладельцев Новомосковского административного округа  города Москвы помнить о правилах парковок возле зданий и жилых домов.
Сотрудники пожарно-спасательных подразделений изо дня в день сталкиваются с одной и то же проблемой: проезд для спецмашин загораживается личными автомобилями горожан.
Одно из главных условий работы пожарной команды – оперативное прибытие на место происшествия. Однако этому мешают стихийные парковки во дворах домов. Местные жители паркуют автомобили на таком расстоянии друг от друга, что пожарная машина уже не может проехать. Пожарные теряют драгоценное время на ожидание, когда владельцы отгонят свои автомобили. 
Уважаемые автолюбители! Паркуя свой автомобиль, задумайтесь! Может случиться так, что именно ваш автомобиль помешает проехать пожарным и это может стоить самого дорогого – человеческой жизни.

Телефон пожарной охраны – 01 и 101
Единый телефон доверия ГУ МЧС России по г. Москве:
 +7(495) 637-22-22
mchs.qov.ru – официальный интернет сайт МЧС России
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